
16

πολιτικη Μηνύματα από την Πνύκα

Realnews www.real.gr κυριακη 3 σεπτεμβριου 2017

p.galiatsatos@realnews.gr

Του Παναγή γαλιατσατου

Υ
ψηλής συμβολικής σημασίας για τη 
βελτίωση της εικόνας και της προοπτι-
κής της χώρας θεωρούν στην κυβέρνη-

ση την επίσκεψη του Γάλλου Προέδρου Εμα-
νουέλ Μακρόν στην Ελλάδα, η οποία συμπί-
πτει σχεδόν με την επίσημη έναρξη της πολιτι-
κής σεζόν, την ομιλία του πρωθυπουργού Αλέ-
ξη Τσίπρα στη Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης. 
Αλλωστε, σύμφωνα με πληροφορίες από γαλ-
λικές και ελληνικές πηγές, ο Γάλλος Πρόεδρος 
σκοπεύει να χρησιμοποιήσει την Αθήνα -και 
συγκεκριμένα την ομιλία του στην Πνύκα- για 
να αναπτύξει το όραμά του για τη μεταρρύθ-
μιση της Ευρωπαϊκής Ενωσης. 

Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, η επίσκε-
ψη Μακρόν στην Αθήνα συνιστά αναγνώριση 
του αναβαθμισμένου γεωπολιτικού ρόλου της 
χώρας και έμπρακτη στήριξη της αναπτυξιακής 
δυναμικής της ελληνικής οικονομίας. Το Μέγα-
ρο Μαξίμου βλέπει ένα τριπλό πολιτικό όφελος 
από την επίσκεψη του Γάλλου Προέδρου, κα-
θώς σηματοδοτεί τη στήριξη των επενδύσεων 
και της αναπτυξιακής προοπτικής της ελληνικής 
οικονομίας, τη γαλλική βοήθεια για την έξοδο 
στις αγορές, αλλά και την αναβάθμιση της Ελ-
λάδας ως εταίρου στον διάλογο για τη μεταρ-
ρύθμιση της Ευρωπαϊκής Ενωσης. 

Ειδικά σε ό,τι αφορά το τελευταίο, οι πληρο-
φορίες από γαλλικές πηγές τις τελευταίες δύο 
εβδομάδες προσδίδουν στην επίσκεψη υψη-
λό συμβολισμό. Το μήνυμα που αναμένεται 
να στείλει ο κ. Μακρόν από την Αθήνα είναι ότι 
η Ε.Ε. θα πρέπει να μεταρρυθμιστεί σε βάθος, 
καθώς η ελληνική κρίση έδειξε ότι η ευρωζώνη 
πάσχει από επιβλαβείς δυσλειτουργίες και έχει 
εμφανείς αδυναμίες, ενώ θα πρέπει να αποτρα-
πεί το ενδεχόμενο να βρεθεί στο μέλλον αντι-
μέτωπη με μια κρίση αντίστοιχη της ελληνικής. 

Στην Αθήνα, ο κ. Μακρόν αναμένεται να δι-
εκδικήσει εκ νέου ηγετικό ρόλο για τη Γαλλία 
και τον εαυτό του στην Ευρώπη, καταθέτοντας 
με συνεκτικό τρόπο τις προτάσεις του για τη με-
ταρρύθμιση της ευρωζώνης, τη δημιουργία 
ενός κοινού προϋπολογισμού και τον ορισμό 
ενός κοινού υπουργού Οικονομικών, αλλά και 
να ζητήσει τη στροφή της οικονομικής πολιτι-
κής σε αναπτυξιακή κατεύθυνση, ενώ δεν απο-
κλείεται να θίξει και το ενδεχόμενο της δημιουρ-
γίας ευρωομολόγων. Ολα αυτά θα τεθούν σε 
ένα πλαίσιο ενίσχυσης της ευρωπαϊκής συλλο-
γικότητας, της αλληλεγγύης και της Δημοκρα-
τίας στην Ευρώπη.

 Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, για τα ίδια 

θέματα  θα τοποθετηθεί στην ομιλία του και ο πρωθυπουργός 
Αλ. Τσίπρας, υιοθετώντας πιο προωθημένες θέσεις από αυτές 
του Εμ. Μακρόν, ενώ αναμένεται να δώσει έμφαση στη στήρι-
ξη του κοινωνικού χαρακτήρα της Ευρωπαϊκής Ενωσης και να 
τονίσει την ανάγκη αλλαγής της οικονομικής πολιτικής στην κα-
τεύθυνση της ανάπτυξης.  

Ο Γάλλος Πρόεδρος θα έχει κατ’ ιδίαν επίσημες συναντήσεις 
στην Αθήνα με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Προκόπη Παυ-
λόπουλο και τον πρωθυπουργό, ενώ το βράδυ της Πέμπτης 
αναμένεται να παρακαθήσει σε δείπνο που θα παραθέσει προς 
τιμήν του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Σε πολιτικό επίπεδο, 
για την κυβέρνηση το δεύτερο πολύ σημαντικό σημείο της επί-
σκεψης Μακρόν είναι η αναμενόμενη υποστήριξη του Γάλλου 
Προέδρου στο θέμα της εξόδου στις αγορές. 

Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, ο κ. Μακρόν είναι σε θέση 
να διαδραματίσει έναν πολύ σημαντικό ρόλο για την επιτυχία 
του εγχειρήματος όχι μόνον λόγω της σημασίας του αξιώματός 
του, αλλά και επειδή γνωρίζει τη διεθνή επενδυτική τραπεζική 
αγορά και τους σημαντικότερους παίκτες πολύ καλά και εκ των 
έσω (από το 2008 έως το 2012, άλλωστε, ήταν υψηλόβαθμο 
στέλεχος της τράπεζας Rotschild). Δεν είναι, άλλωστε, καθόλου 
τυχαίο πως η εν λόγω γαλλική επενδυτική τράπεζα είναι σύμ-
βουλος της κυβέρνησης για την έξοδο στις αγορές. 

Συγκρατημένες προσδοκίες έχει η Αθήνα, τέλος, για τη βοή-
θεια που θα παράσχει η Γαλλία στην έγκαιρη ολοκλήρωση της 
3ης αξιολόγησης, η οποία αποτελεί προϋπόθεση για έξοδο στις 
αγορές. Η κυβέρνηση ανησυχεί ότι μπορεί να τεθούν από την 

Οφέλη… επί Μακρόν 
προσδοκά η Αθήνα
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γεωπολιτικού ρόλου 

της χώρας και 
έμπρακτη στήριξη της 

αναπτυξιακής δυναμικής 
της ελληνικής 

οικονομίας

πλευρά των δανειστών πρόσθετες απαιτήσεις 
και αναζητεί συμμαχίες για να αποτρέψει αυτό 
το ενδεχόμενο.  Εκτός από τα ευρωπαϊκά και τις 
εξελίξεις στην ελληνική οικονομία και τις διμε-
ρείς οικονομικές σχέσεις, πάντως, στο τραπέ-
ζι των συζητήσεων που θα γίνουν με τον Γάλ-
λο Πρόεδρο αναμένεται να θέσει η κυβέρνη-
ση τα ζητήματα των σχέσεων με την Τουρκία, 
των εξελίξεων στο Κυπριακό και της κατάστα-
σης στα Βαλκάνια, ενώ είναι πιθανόν να συ-
ζητηθεί και η σχέση με τη Ρωσία, καθώς και οι 
εξελίξεις στη Μέση Ανατολή. Τα εθνικά θέμα-
τα αναμένεται να βρεθούν στο επίκεντρο των 
συζητήσεων που θα έχει ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας με τον Γάλλο ομόλογό του. 

Ο κ. Παυλόπουλος θα θέσει το Κυπριακό, 
τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, αλλά και το θέμα 
του ονόματος των Σκοπίων, όπως το συνηθί-
ζει, στο ευρωπαϊκό τους πλαίσιο και θα τονίσει 
στον Γάλλο Πρόεδρο ότι είναι ευρωπαϊκά προ-
βλήματα. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Πρόε-
δρος της Δημοκρατίας σκοπεύει να θέσει επι-
πλέον αυτή τη φορά και το θέμα της Αλβανί-
ας, όπου γίνονται παραβιάσεις ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων. Επίσης, θα προτρέψει τον κ. Μα-
κρόν ώστε η Γαλλία να διαδραματίσει πάλι τον 
κορυφαίο ρόλο που της αντιστοιχεί στην Ε.Ε.      

θέσεις
Ο πρωθυπουργός 
Αλέξης Τσίπρας 
στην ομιλία του, 
σύμφωνα με 
κυβερνητικές 
πηγές, θα 
υιοθετήσει πιο 
προωθημένες 
θέσεις από αυτές 
του Εμανουέλ 
Μακρόν, ενώ 
αναμένεται να 
δώσει έμφαση 
στη στήριξη 
του κοινωνικού 
χαρακτήρα της 
Ευρωπαϊκής 
Ενωσης
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Της ΣΙΣΣΥΣ ΣΤΑΥΡΟΠΙΕΡΡΑΚΟΥ

Οι συμφωνίες που
«κλειδώνουν» με 
την επίσκεψη Μακρόν
Σε ποιους τομείς δραστηριοποιούνται οι επιχειρηματίες 
που θα συνοδεύουν τον Γάλλο Πρόεδρο στην Αθήνα και
τι θα συζητήσουν με εκπροσώπους της ελληνικής κυβέρνησης

Π
λήθος επιχειρηματιών που εκπροσω-
πούν κορυφαίες ευρωπαϊκές εταιρεί-
ες θα συνοδεύει τον Εμανουέλ Μα-

κρόν στο ταξίδι του στην Ελλάδα, δημιουργώ-
ντας υψηλές προσδοκίες για επενδύσεις στη 
χώρα. Η επιχειρηματική αποστολή διευρύ-
νεται, δίνοντας το στίγμα για τους τομείς εν-
διαφέροντος των μεγάλων γαλλικών εταιρει-
ών. Είναι χαρακτηριστικό ότι από τις 22 εται-
ρείες που έχουν επιβεβαιώσει την παρουσία 
τους στην Αθήνα, ιδιαίτερο ενδιαφέρον υπάρ-
χει για τον χρηματοπιστωτικό τομέα, αλλά και 
τους τομείς των μεταφορών, των υποδομών, 
της ενέργειας, του τουρισμού, του φαρμά-
κου και των τροφίμων.

Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι θα δημοσι-
οποιηθούν το ενδιαφέρον για εξαγορά τράπε-
ζας, η βαρύτητα που δίνει ο γαλλικός κολοσ-
σός της Total σχετικά με τις έρευνες στον τομέα 
των υδρογονανθράκων, η συμμετοχή εταιρει-
ών στις αποκρατικοποιήσεις και πιθανότατα η 
βούληση της EDF για τα λιγνιτικά εργοστάσια 
της ΔΕΗ. Στο τραπέζι των συζητήσεων αναμέ-
νεται να βρεθούν η δημιουργία ενός μεγάλου 
οικισμού στη Δυτική Ελλάδα για Γάλλους συ-
νταξιούχους και ένα εργοστάσιο στη Θράκη.

Σε εξέλιξη βρίσκονται διαβουλεύσεις προ-
κειμένου να μορφοποιηθούν σε συγκεκριμέ-
να projects εξαγγελίες για οικονομική συνερ-
γασία των δύο χωρών. Αλλωστε η αγορά του 
ΟΛΘ, από κοινοπραξία στην οποία ηγείται γαλ-

λική εταιρεία, θεωρείται ένδειξη αυξα-
νόμενης εμπιστοσύνης στην ελληνική 
οικονομία.

 Τράπεζες
Οι επικεφαλής τριών γαλλικών τραπεζών 
συνοδεύουν τον Γάλλο Πρόεδρο στην 
Αθήνα, ενώ μια τέταρτη τράπεζα εμφα-
νίζεται να βρίσκεται σε διαπραγματεύ-
σεις με την ελληνική κυβέρνηση για την 
Αttica Bank. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
η Societe Generale είναι εκείνη που επι-
διώκει να εισέλθει ως στρατηγικός επεν-
δυτής στην τράπεζα μέσω της διαδικα-
σίας της αύξησης κεφαλαίου, που έχει 
προγραμματιστεί να γίνει τους επόμε-
νους μήνες. Και αυτό διότι η τράπεζα 
μέσα στο φθινόπωρο θα πρέπει να έχει 
βρει πόρους ώστε να αποπληρώσει τις 

προνομιούχες μετοχές του νόμου Αλογοσκούφη, που παύουν να υπολογίζονται 
στα εποπτικά κεφάλαια το 2018. Υπογραμμίζεται ότι η Societe Generale ήταν 
και στο παρελθόν αναμεμειγμένη στα ελληνικά τραπεζικά πράγματα ως βασι-
κός μέτοχος της Γενικής Τράπεζας μέχρι το 2012, όταν η τελευταία εξαγοράστη-
κε από την Πειραιώς. 

Ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγονός ότι σύμβουλος της τράπεζας είναι η γαλ-
λική Rothschild, που πρέπει έως τα τέλη Οκτωβρίου να υποβάλει πόρισμα για 
το πώς μπορεί να προχωρήσει η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της Attica Bank, 
που εκτιμάται στο ποσό των 200 εκατ. ευρώ.

Το μεγάλο ζητούμενο είναι τι θα γίνει με τους υφιστάμενους μετόχους και κυ-
ρίως με τον βασικό μέτοχο που είναι ο Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης. 
Το ζήτημα έχει προκαλέσει ενδοκυβερνητικές τριβές, αφού, εάν δεν συμμετάσχει 
ο ΕΦΚΑ, το μερίδιό του θα απομειωθεί. Σύμφωνα με ορισμένες πηγές, η γαλλι-
κή τράπεζα αναμένεται να θέσει ως προϋπόθεση τη μη συμμετοχή του ΕΦΚΑ. 
Οι επικριτές της εισόδου των Γάλλων στην τράπεζα υπενθυμίζουν με νόημα την 
παρουσία της Societe Generale στη Γενική, που δεν μπόρεσε να υλοποιήσει το 

σχεδιασμό της για την ανάπτυξή της στην Ελ-
λάδα, παρά τα σημαντικά κεφάλαια που ανα-
γκάστηκε να δαπανήσει. 

Στην Ελλάδα θα έρθουν οι επικεφαλής του 
BPCE, του δεύτερου μεγαλύτερου γαλλικού 
τραπεζικού ομίλου και της επενδυτικής τράπε-
ζας BPI, που μπορεί να συμβάλουν στη χρη-
ματοδότηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων, πα-
ρών θα είναι και εκπρόσωπος της KISSKISSBANK 
ΒΑΝΚ, μιας ιδιαίτερης τράπεζας που χρηματο-
δοτεί έργα και επενδύσεις νέων δημιουργών, 
όπως καλλιτέχνες, αρχιτέκτονες, συγγραφείς στα 
αρχικά τους βήματα. Θα μπορούσε να χρημα-
τοδοτήσει startup επιχειρήσεις, τις οποίες η κυ-
βέρνηση επιδιώκει να στηρίξει.

 ΥπΟδΟΜες
Ο τομέας των κατασκευών, και ειδικότερα των 
παραχωρήσεων, αποτελεί μία από τις επιτυχί-
ες των γαλλικών ομίλων στην Ελλάδα, με κυρι-
ότερο «παίκτη» τη Vinci, τον μεγαλύτερο γαλλι-
κό κατασκευαστικό όμιλο. Εχει 6 εταιρείες που 
διαχειρίζονται την εκμετάλλευση έργων, των 
οποίων είναι παραχωρησιούχος.

Μαζί με τη ΓΕΚ Τέρνα έχει καταθέσει προ-
σφορά στο πλαίσιο κοινοπραξίας για τη διεκ-
δίκηση του πρώτου τμήματος (Αλσος Βεΐκου - 
Ευαγγελισμός - Γουδή) της νέας γραμμής 4 του 
Μετρό Αθηνών, ενώ θεωρείται βέβαιο ότι θα 
συμμετέχει και στον διαγωνισμό για την παρα-
χώρηση της Εγνατίας.

Ο γαλλικός όμιλος ελέγχει το πλειοψηφικό πα-
κέτο στη «Γέφυρα» που διαχειρίζεται τη ζεύξη 
Ρίου - Αντιρρίου, συμμετέχει στις κοινοπραξίες 
που κατασκευάζουν και θα διαχειριστούν την 
Ολυμπία Οδό (κατέχει το μεγαλύτερο ποσοστό 
μετοχών) και το τμήμα Μαλιακός.

Σύμφωνα με στελέχη της ετοιμάζεται να δι-
εκδικήσει σειρά έργων, τα οποία έχουν ανα-
βληθεί και πρόκειται να πάρουν ξανά μπροστά. 

Στην Αθήνα θα βρεθεί πιθανότατα και ο Cris-
topher Bucklay, εκτελεστικός αντιπρόεδρος της 
Airbus για την Ευρώπη, προκειμένου να υπο-
γράψει συμφωνία με την Aegean, όπως υπο-
στηρίζουν πληροφορίες, για την προμήθεια νέ-
ων αεροσκαφών.

Παράλληλα, η Alstom, ο γαλλικός όμιλος σι-
δηροδρομικών μεταφορών, που έχει δώσει 
ήδη ψήφο εμπιστοσύνης στη δυναμική του ελ-
ληνικού σιδηροδρόμου, ενδιαφέρεται για έρ-
γα όπως οι σιδηρόδρομοι, οι επεκτάσεις του 
τραμ, αλλά και η αναθέρμανση της προοπτι-
κής για επένδυση στα μέσα σταθερής τροχιάς.

Η παρουσία της Alstom Transport στην Ελ-
λάδα ξεκίνησε το 1991 και έκτοτε αποτελεί βα-
σικό παράγοντα της τοπικής αγοράς, έχοντας 
συμμετάσχει στην κατασκευή των σημαντικότε-
ρων σιδηροδρομικών έργων της χώρας, όπως 
οι Γραμμές 2 και 3 του Μετρό της Αθήνας, το 
ολοκληρωμένο έργο του Προαστιακού Σιδηρο-
δρόμου Αθηνών, καθώς και άλλων έργων ση-
ματοδότησης και ηλεκτροκίνησης. 

 άερΟνάΥπηγικη
Ξεχωριστή είναι η παρουσία του Aerospace 
Valley, διαπεριφερειακό cluster, με εστίαση  
στην αεροναυπηγική, στο Διάστημα και στα εν-
σωματωμένα συστήματα. Συνεργάζεται με μι-
κρές και μεγάλες επιχειρήσεις, μεγάλα ερευνητι-
κά κέντρα αεροδιαστημικής, σχολές μηχανικών 
και τοπικές Αρχές. Θα διερευνηθεί η συνεργα-
σία με την ελληνική κυβέρνηση, που επιδιώκει 
να αναπτύξει μια εθνική στρατηγική στο πεδίο 
του Διαστήματος, που θα υπηρετήσει στόχους 
όπως η ανάπτυξη του τομέα των τηλεπικοινωνι-
ών, η ώθηση της έρευνας και της καινοτομίας.

 ΤΟΥριςΜΟς
Ο μεγάλος γαλλικός ξενοδοχειακός όμιλος Accor 
Hotels, με πάνω από 20 αλυσίδες ξενοδοχείων 
(Sofitel, Novotel, Raffles, Swissotel, Ibis κ.ά.) και 
περισσότερα από 4.100 ξενοδοχεία σε 95 χώ-

* Ο κατάλογος δεν
έχει διαμορφωθεί οριστικά

1. KISSKISSBANKBANK

2. Ομιλος ROULLIER

3. SAUR

4. Εργαστήρια INELDEA

5. SUEZ Environment

6. COOPERL

7. BPI

8. BIOCODEX

9. SANOFI

10. ORCHESTRA

11. VINCI

12. Aerospace Valley

13. Ομιλος BPCE

14. ALSTOM

15. TOTAL

16. AIRBUS

17. ACCOR

18. AVRIL

19. SERVIER

20. TRIGANO

21. EDF

22. THALES

Oι εταιρείες 
των οποίων 
εκπρόσωποι

θα συνοδεύουν
τον Μακρόν



19

πολιτικηΕπενδύσεις

Realnewswww.real.grκυριακη 3 σεπτεμβριου 2017

εταιρείες
Aπό τις 22 εται-
ρείες που έχουν 
επιβεβαιώσει την 
παρουσία τους 
στην Αθήνα, ιδι-
αίτερο ενδιαφέρον 
υπάρχει για τον 
χρηματοπιστωτι-
κό τομέα, αλλά 
και τους τομείς 
των μεταφορών, 
των υποδομών, 
της ενέργει-
ας, του τουρισμού, 
του φαρμάκου και 
των τροφίμων

ρες, σχεδιάζει μεγάλες επενδύσεις, στην Αθή-
να, στον Πειραιά και στη Μύκονο. Τα περιθώ-
ρια δραστηριοποίησής του στην ελληνική του-
ριστική αγορά θα εξετάσει και ο έτερος γαλλικός 
Ομιλος Τrigano, επικεφαλής του οποίου είναι 
ο Serge Trigano, μία από τις σημαντικότερες 
προσωπικότητες του τουρισμού στην Ευρώπη, 
ο οποίος θα συνοδεύσει τον Γάλλο Πρόεδρο.

 ΕνΕργΕια - 
ΥδρογονανθρακΕς
Ενεργειακοί και πετρελαϊκοί κολοσσοί, όπως η 
EDF και η Τotal, δείχνουν ενδιαφέρον για ενερ-
γειακές υποδομές της χώρας μας και για τις 
έρευνες για τους υδρογονάνθρακες. Επίσης, 
είναι ανοιχτό το ενδεχόμενο συνεργασίας ελ-
ληνικών και γαλλικών επιχειρήσεων για τη δι-
ασύνδεση δικτύου ηλεκτρισμού στις Κυκλάδες 
και τη διασύνδεση της ηπειρωτικής Ελλάδας με 
την Κρήτη. Η Total είναι μια από τις πιο γνω-
στές πετρελαϊκές παγκοσμίως, με δραστηριό-
τητες σε κάθε ήπειρο και παραγωγή που εστι-
άζεται κυρίως σε περιοχές της περιφέρειας. Η 
εταιρεία μετέχει στην κοινοπραξία για την πα-
ραχώρηση δικαιώματος έρευνας και εκμετάλ-
λευσης υδρογονανθράκων στις θαλάσσιες πε-
ριοχές του Ιονίου (οικόπεδο 2). Προ ημερών 
δημοσιεύτηκαν σε ΦΕΚ οι όροι του διαγωνι-
σμού για δύο νέες περιοχές ερευνών στα νό-
τια και νοτιοδυτικά της Κρήτης, για τις περιο-
χές δηλαδή που εκδηλώθηκε ενδιαφέρον από 
την κοινοπραξία των Ελληνικών Πετρελαίων, 
της Total και της Exxon Mobil. Η γαλλική πολυ-
εθνική EDF έχει ενδιαφερθεί στο παρελθόν για 
την εξαγορά της ΔΕΗ. Τον Απρίλιο του 2014, 

ενόψει τότε της υλοποίησης του διπλού στόχου «μικρή ΔΕΗ» και 
διάθεση 17% της ΔΕΗ σε στρατηγικό επενδυτή, η EDF επισημο-
ποίησε το ενδιαφέρον της με ένα ταξίδι-αστραπή του επικεφα-
λής της Ανρί Πρόλιο, για να το μεταφέρει κατ’ ιδίαν στον τότε 
πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά. Το ενεργειακό σκέλος αποτε-
λεί σίγουρα ένα άλλο κεφάλαιο. Η εταιρεία εξετάζει εάν θα δώ-
σει το «παρών» στο επικείμενο market test του Οκτωβρίου για 
τις προς πώληση λιγνιτικές μονάδες της ΔΕΗ. Ακόμη, ιδιαίτερο 
είναι το ενδιαφέρον γαλλικών ομίλων για τον τομέα των ανα-
νεώσιμων πηγών ενέργειας με πιο χαρακτηριστικές περιπτώ-
σεις την EREN, που δραστηριοποιείται αρκετά χρόνια στη χώ-
ρα μας, και την EDF.

 ΥδρΕΥςη
Εδώ και χρόνια οι Γάλλοι έχουν δείξει τις προθέσεις τους να ανα-
λάβουν τον έλεγχο της ΕΥΔΑΠ και της ΕΥΑΘ. Η Suez, εκπρόσω-
πος της οποίας θα βρεθεί στην Αθήνα, κατέχει ήδη το 5% της 

ΕΥΑΘ και δεν έχει κρύψει το ενδιαφέρον της 
για την εταιρεία. Αλλωστε, μετείχε μαζί με τον 
Ακτορα στον διαγωνισμό ιδιωτικοποίησης της 
ΕΥΑΘ Α.Ε. Στη γαλλική επιχειρηματική αποστο-
λή συμμετέχει και εκπρόσωπος της άλλης με-
γάλης πολυεθνικής του νερού, SAUR. Οι προ-
θέσεις τους θα διαφανούν, όταν έως το τέλος 
του χρόνου ή μέσα στο 2018 θα προκηρύξει 
το ΤΑΙΠΕΔ τους διαγωνισμούς για την πώληση 
των μειοψηφικών ποσοστών στις δύο εταιρείες.

 Φαρμακα - ΤροΦιμα
Εκπρόσωποι των φαρμακευτικών εταιρειών 
SANOFI, SERVIER και Ιneldea θα αναζητήσουν 
περαιτέρω συνεργασίες στη χώρα μας. Στον 
αγροδιατροφικό τομέα, ξεχωρίζει η παρουσία 
της βιομηχανίας ΑVRIL, του Ομίλου Roullier, αλ-
λά και της Cooperl, της μεγαλύτερης δύναμης 
χοιρινού κρέατος στην Ευρώπη.

 απορριμμαΤα
Η Lafarge-Holcim αναπτύσσει συνεργασία με 
τον Ενιαίο Διαβαθμιδικό Σύνδεσμο Νομού Ατ-
τικής (ΕΔΣΝΑ) για την αξιοποίηση παραγώγων 
από τη διαχείριση των απορριμμάτων, ενώ εξε-
τάζει και άλλες προτάσεις στην υπόλοιπη χώ-
ρα. Η συνεργασία του ΕΔΣΝΑ και της Lafarge-
Holcim έχει συμβάλει στην αναβάθμιση του πα-
ραγόμενου RDF από τη μονάδα που λειτουρ-
γεί ο ΕΔΣΝΑ, το οποίο χρησιμοποιεί ως εναλ-
λακτικό καύσιμο στα εργοστάσια της η γαλλι-
κή εταιρεία. Ηδη ο ΕΔΣΝΑ παράγει πλέον μετά 
την κατάλληλη επεξεργασία καλύτερης ποιότη-
τας RDF, σε τέτοιες ποσότητες (περίπου 4.000 
τόνους τον μήνα).
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Η δημοφιλής «πρώτη κυρία» της Γαλλίας
τρέφει μεγάλο σεβασμό για τη χώρα μας 
από τα χρόνια των σπουδών της, ενώ δεν κρύβει
και την αγάπη της για την ελληνική κουζίνα

Π
ερισσότερο δημοφιλής από τον Εμα-
νουέλ Μακρόν είναι η σύζυγός του 
Μπριζίτ, η οποία θα τον συνοδεύσει 

κατά τη διάρκεια της επίσημης επίσκεψής του 
στην Ελλάδα, στις 7 και 8 Σεπτεμβρίου, στο πλαί-
σιο της περιοδείας του Γάλλου Προέδρου στις 
ευρωπαϊκές πρωτεύουσες. Οι αρχικές σκέψεις 
στο Προεδρικό Μέγαρο των Ηλυσίων ήταν ο κ. 
Μακρόν να ταξιδέψει μόνος του. Ομως, γνωρί-
ζοντας ότι το διάσημο ζευγάρι παραμένει ιδιαί-
τερα αγαπητό στη χώρα μας και λαμβάνοντας 
υπόψη την επιθυμία της Μπριζίτ να είναι στο 
πλευρό του άνδρα της σε μια χώρα που έχει 
μέσα στην καρδιά της, το επικοινωνιακό επιτε-
λείο της Προεδρίας έδωσε το «πράσινο φως» 
για να τον συνοδεύσει.

Ως εκπαιδευτικός, η κυρία Μακρόν είχε την 
ευκαιρία να μελετήσει την αρχαία ελληνική ιστο-
ρία. Ανακαλύπτοντας στα χρόνια των σπουδών 
της μεγάλους φιλόσοφους, όπως ο Σωκράτης, 
ο Θαλής, ο Πλάτωνας κ.ά., και αναλύοντας τον 
τρόπο σκέψης τους μέσα από τα κείμενά τους, 
αγάπησε με πάθος την Ελλάδα, για την οποία 
τρέφει «μεγάλη λατρεία και σεβασμό», όπως 
έχει δηλώσει παλαιότερα.

Παρόλο που δεν έχει διευκρινιστεί αν το ζευ-
γάρι στο παρελθόν έχει περάσει κάποιες ημέ-
ρες διακοπών στη χώρα μας, «ο Εμανουέλ και 
η Μπριζίτ θα έχουν μια πρώτης τάξεως ευκαι-
ρία να κάνουν ένα διάλειμμα από τις πολλές 
τους υποχρεώσεις και το ιδιαίτερα φορτωμέ-
νο τους πρόγραμμα, για να ξεκλέψουν ενδεχο-
μένως δυο-τρεις ώρες, ώστε να απολαύσουν 
τον ελληνικό ήλιο και την ελληνική φιλοξενία», 
υποστηρίζουν κύκλοι του περιβάλλοντός τους.

Μπον βιβέρ και οι δύο, ανυπομονούν να 
γευτούν τα εδέσματα της ελληνικής κουζίνας, 

την οποία γνώρισαν και λάτρεψαν με τη βοήθεια του Ευαγόρα 
και του Ανδρέα Μαυρομάτη, γνωστών Ελληνοκύπριων επιχει-
ρηματιών, που έχουν ένα από τα πιο διάσημα ελληνοκυπρια-
κά εστιατόρια στο Παρίσι, το οποίο επισκέπτονται τακτικά μα-
ζί, αλλά και με διάσημους φίλους τους.

Αγαπημένες τους γεύσεις από την ελληνική κουζίνα είναι κο-
χύλια μαριναρισμένα με μπαχαρικά, γλυκάδια, ψητό μοσχάρι 
με καρύδια, κρεμμύδια και γλυκές πιπεριές σε σάλτσα πετιμε-
ζιού, πιάτα που συνήθως τα συνδυάζουν με κόκκινο κρασί Παρ-
παρούση. Οσο για το επιδόρπιο, το ζεύγος Μακρόν τρελαίνεται 
για καρυδόπιτα ή γλυκό κουταλιού κουμκουάτ, που το συνο-
δεύει με την Κουμανδαρία, το αρχαιότερο κρασί στον κόσμο, 
το οποίο παράγεται ακόμα και σήμερα στην Κύπρο.

Σε μία από τις επισκέψεις του στο εστιατόριο των Ελληνοκύ-

πριων επιχειρηματιών, ο Γάλλος Πρόεδρος, 
που έχει ενθουσιαστεί από τις ελληνοκυπρια-
κές γεύσεις, είχε γράψει στο βιβλίο των ευχαρι-
στηρίων: «Ενα μεγάλο ευχαριστώ για την υπο-
δοχή σας, για τη γενναιοδωρία σας και για τα 
35 χρόνια δέσμευσης εδώ (στη Γαλλία). Φιλι-
κά, Εμανουέλ Μακρόν».

Παρόλο που την ώρα που γράφονται αυτές 
οι γραμμές το πρόγραμμα του προεδρικού ζεύ-
γους είναι υπό διαμόρφωση, σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, σε ό,τι αφορά στην «πρώτη κυρία» 
της Γαλλίας, στην 24ωρη απόδρασή της στην 
Αθήνα θα τη συντροφεύσουν η σύζυγος του 
Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, Σίσσυ 
Παυλοπούλου, καθώς και η σύζυγος του Ελλη-
να πρωθυπουργού, Μπέττυ Μπαζιάνα.

Για να μη νιώσει μόνη όσο ο σύζυγός της θα 
έχει επαφές με την ελληνική ηγεσία, το γραφείο 
της 64χρονης «πρώτης κυρίας» της Γαλλίας έχει 
φτιάξει ένα πρόγραμμα το οποίο στοχεύει να 
ενδυναμώσει περισσότερο το κοινωνικό προ-
φίλ της. Η κυρία Μακρόν είναι πολύ πιθανό να 
επισκεφθεί κάποια κοινωνική δομή, καθώς και 
αρχαιολογικούς χώρους - όπως ο Ιερός Βρά-
χος της Ακρόπολης.

Στην αποστολή του Προέδρου θα συμμε-
τέχουν η ενδυματολόγος, η κομμώτρια και η 
40χρονη Νατάσα Μ., η μακιγιέζ του ζευγα-
ριού, για την οποία πρόσφατα αποκαλύφθηκε 
ότι η μηνιαία αμοιβή της ξεπερνά τα 8.500 ευ-
ρώ. Το γεγονός αυτό προκάλεσε έντονες αντι-
δράσεις στη Γαλλία, ενώ πολλοί ήταν εκείνοι 
που απέδωσαν το εξωφρενικό ποσό στις προ-
σπάθειες που καταβάλλει η Μπριζίτ για να δεί-
χνει μικρότερη και νεότερη, δίπλα στον 39χρο-
νο σύντροφό της.

Στιλιστική βοήθεια
Εχοντας εμμονή με την εικόνα της και με το γε-
γονός ότι η διαφορά ηλικίας που τη χωρίζει από 
τον σύζυγό της φαίνεται στις φωτογραφίες και 

Το πάθος 
και η λατρεία
της Μπριζίτ
για την Ελλάδα

Ανταπόκριση, Παρίσι

Της Μαρίας Δεναξα

Ο Εμανουέλ Μακρόν με τον
πρώην δήμαρχο Παρισιού
Μπουτάν Ντελανόε στο εστιατό-
ριο του Ανδρέα Μαυρομάτη
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στα βίντεο, η Μπριζίτ ζήτησε σχετικά πρόσφα-
τα τη στιλιστική βοήθεια της Ντελφίν Αρνό, κό-
ρης του ιδιοκτήτη του οµίλου LVMH, που κα-
τέχει τον διάσηµο οίκο µόδας Louis Vuitton. 
Η γνωστή επιχειρηµατίας βοήθησε την κυρία 
Μακρόν να µη δίνει σηµασία στα σχόλια για 
τα πολύ κοντά φορέµατα και τις µίνι φούστες 
που φοράει σε επίσηµες εµφανίσεις, προκα-

λώντας πλήθος αντιδράσεων, κυρίως από συ-
ντηρητικούς Γάλλους. Πάντως, στην γκαρντα-
ρόµπα που θα φέρει µαζί της στην Ελλάδα η 
Μπριζίτ, εκτός από δηµιουργίες του οίκου Louis 
Vuitton (κυρίως φούστες και φορέµατα), έχει 
επιλέξει και δηµιουργίες του σχεδιαστή Ολιβιέ 
Ρουστέινγκ του οίκου Balmain, απ’ όπου ψω-
νίζει σακάκια και skinny jeans.

«Εχει πολύ γούστο και ξέρει πώς να ισορρο-
πεί και να συνδυάζει τέλεια τις επιλογές της. Εί-
ναι τόσο κοµψή και άνετη και πάντα καταφέρ-
νει να παραµένει πιστή στην ίδια της την ταυ-
τότητα», δήλωσε πρόσφατα ο γνωστός σχεδια-
στής, εκθειάζοντας την «πρώτη κυρία» της Γαλ-
λίας, η οποία µέσα σε πολύ σύντοµο χρονικό 
διάστηµα έχει καταφέρει να γίνει η νέα αγα-
πηµένη µούσα και πρέσβειρα της γαλλικής µό-
δας, εντός και εκτός της χώρας.

Ενδεικτικό της λατρείας που έχουν οι 
Γάλλοι στο πρόσωπό της είναι το γε-
γονός ότι το γαλλικό περιοδικό «Elle» 
που δηµοσίευσε την πρώτη της συ-
νέντευξη έγινε ανάρπαστο. Σηµείω-
σε ρεκόρ πωλήσεων έπειτα από δέ-
κα χρόνια, πουλώντας περισσό-
τερα από 530.000 τεύχη.

Κυκλοφόρησε στις 18 
Αυγούστου και σε αυ-
τό η Μπριζίτ µιλά για 
πρώτη φορά για την 
εκλογή του συζύγου 
της στις 7 Μαΐου. Σε 
σχεδόν δέκα σελί-
δες, αφηγείται τη 
ζωή της όλη και 
κάνει αποκαλυ-
πτικές εξοµολο-
γήσεις.

Οπως υπο-
στηρίζει η κυ-
ρία Μακρόν, 
η ιστορία αγά-
πης µε τον κα-
τά 25 χρόνια 
νεότερο σύζυ-
γό της είναι πέρα 
για πέρα αληθινή και συνά-
µα απλή.

«Αν δεν είχα κάνει την επιλο-
γή να τον παντρευτώ, θα είχα 
χάσει τη ζωή µου. Με τον Εµα-
νουέλ είµαι τόσο συνηθισµένη 
να µου συµβαίνουν απίστευτα 
πράγµατα, που πάντα αναρωτιέ-
µαι ποια θα είναι η επόµενη πε-
ριπέτεια», δηλώνει σχολιάζοντας 
την εκλογή του στο ανώτατο αξί-
ωµα της χώρας.

Το µόνο λάθος που αναγνω-
ρίζει στον αγαπηµένο της είναι 
«ότι είναι δύο δεκαετίες νεότερος 
από µένα».

Το µόνο λάθος που 
αναγνωρίζει στον αγαπηµένο 
της Εµανουέλ Μακρόν είναι 
«ότι είναι δύο δεκαετίες 
νεότερος από µένα»

Οπως εξοµολογείται, δε, «τρώµε µαζί πρωινό, 
εγώ µε τις ρυτίδες µου, αυτός µε τη φρεσκάδα 
του, αλλά έτσι έχουν τα πράγµατα».

Οσο για τον τίτλο «πρώτη κυρία», η Μπριζίτ 
αποκαλύπτει ότι είναι µια «αµερικανιά» που δεν 
της αρέσει καθόλου. Αλλωστε, όπως λέει, «δεν 
νιώθω καθόλου “πρώτη κυρία”».

Σχετικά µε τα σχόλια για τις µίνι φούστες 
που φοράει, απαντά στους επικριτές της λέγο-
ντας πως «δεν φοράω µίνι, φοράω φούστες 
πάνω από το γόνατο». Η Μπριζίτ αποκάλυψε 
και τον αγώνα που έδωσε στα νιάτα της για να 
φορέσει την απαγορευµένη από την οικογέ-
νειά της φούστα.

«Τις κρύβαµε στις τσάντες µας και τις φορού-
σαµε έξω για να χορέψουµε ροκ εν ρολ», εξο-
µολογείται και θυµάται ότι φορούσε µίνι φού-
στα κάτω από µια µακριά και όταν αποµακρυ-
νόταν από το σπίτι γινόταν η αποκάλυψη...

Μια ηµέρα, µάλιστα, την είχε τσακώσει η 
γιαγιά της. «Ω Θεέ µου, µοιάζεις µε παχουλή 
γριά, να µην το ξανακάνεις ποτέ», της είχε πει.

Οταν επιστρέψει στη Γαλλία, η Μπριζίτ ανα-
µένεται να αναλάβει ενεργό δηµόσιο ρόλο σε 
θέµατα εκπαίδευσης και κοντά σε άτοµα µε ει-
δικές ανάγκες. Για τον λόγο αυτό δηµιουργή-
θηκε στο Προεδρικό Μέγαρο ειδικό γραφείο 
για την «πρώτη κυρία» της χώρας. Στη διάθε-
σή της θα έχει τρεις συνεργάτες. ∆ύο προεδρι-
κούς συµβούλους αποσπασµένους σε εκείνη 
και µία γραµµατέα.

«Στον ιστότοπο του Προεδρικού Μεγάρου 
θα “ανεβαίνουν” τα ραντεβού µου, οι υπο-
χρεώσεις µου, ώστε οι Γάλλοι να ξέρουν ακρι-
βώς τι κάνω», δήλωσε πρόσφατα η κυρία Μα-
κρόν, µετά την πολεµική που είχε ξεσπάσει για 
το αν έπρεπε ή όχι να αναλάβει δηµόσιο ρόλο.

Ποιο είναι το πρόγραμμα
που θα ακολουθήσει

η Μπριζίτ Μακρόν στην Αθήνα

Ξενάγηση 
από τις κυρίες 
Παυλοπούλου
και Μπαζιάνα

il.benekos@realnews.gr

Του ΗΛΙΑ ΜΠΕΝΕΚΟΥ

 ΑΡΩΜΑ... ΓΥΝΑΙΚΑΣ θα έχει, εκτός των άλλων, η επίσκεψη του 
Γάλλου Προέδρου Εµανουέλ Μακρόν στη χώρα µας, καθώς, όπως 
είναι φυσικό, τα φώτα θα στραφούν και στην «πρώτη κυρία» της Γαλ-
λίας Μπριζίτ Μακρόν -που θα τον συνοδεύσει στη διήµερη επίσκε-
ψή του- και στο πρόγραµµα που θα ακολουθήσει στη διάρκεια της 
παρουσίας της στην Αθήνα.

Να σηµειωθεί ότι το πρόγραµµα της κυρίας Μακρόν είναι, πλην των 
επίσηµων εκδηλώσεων στο Προεδρικό Μέγαρο, χωριστό. Θα συνο-
δεύεται τη µία ηµέρα από τη σύζυγο του Προέδρου της ∆ηµοκρατί-
ας, Σίσσυ Παυλοπούλου, και την άλλη από τη σύντροφο του πρωθυ-
πουργού, Μπέττυ Μπαζιάνα, δοθέντος ότι ο Εµ. Μακρόν, ως «εκτε-
λεστικός» Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας, έχει ως «οµόλογο» και τον Ελ-
ληνα πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα.

Η άφιξη του ζεύγους Μακρόν στην Αθήνα αναµένεται το µεση-
µέρι της Πέµπτης, όταν και θα γίνει η επίσηµη υποδοχή τους - στην 
οποία θα είναι παρούσα και η κυρία Παυλοπούλου. Στη συνέχεια η 
κυρία Μακρόν θα συνοδεύσει τον σύζυγό της στο Προεδρικό Μέγα-
ρο, όπου και θα παρασηµοφορηθεί από τον Προκόπη Παυλόπουλο.

Μετά την ολοκλήρωση της τελετής στο Προεδρικό Μέγαρο, η κυ-
ρία Μακρόν είναι προγραµµατισµένο να µεταβεί στον αρχαιολογικό 
χώρο της Αρχαίας Αγοράς, στο Θησείο, όπου και θα συναντηθεί µε 
την κυρία Μπαζιάνα. Οι δύο κυρίες, σύµφωνα µε το σχέδιο της επί-
σκεψης -όπως έχει διαµορφωθεί µέχρι στιγµής- θα έχουν στη διάθε-
σή τους ένα τρίωρο. Στη διάρκειά του η Μπριζίτ θα ξεναγηθεί αρχι-
κά στον χώρο της Αρχαίας Αγοράς για περίπου µία ώρα και στη συ-
νέχεια θα µεταβεί στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης. Την ξενάγηση 
θα κάνει η προϊσταµένη της αρµόδιας εφορείας αρχαιοτήτων Ελένη 
Μπάνου, η οποία υπενθυµίζεται ότι είχε αναλάβει και την ξενάγηση 
στην Ακρόπολη του πρώην Αµερικανού Προέδρου Μπαράκ Οµπά-
µα, συγκεντρώνοντας τότε τα βλέµµατα τόσο του ελληνικού όσο και 
του διεθνούς Τύπου. Οι κυρίες Μακρόν και Μπαζιάνα δεν πρόκειται 
να κάνουν δηλώσεις, ενώ, σύµφωνα µε όσα έχουν γίνει γνωστά µέ-
χρι στιγµής, την «πρώτη κυρία» της Γαλλίας θα συνοδεύουν φωτο-
γράφοι και κάµερες που θα έχουν επιλεγεί από τη γαλλική πλευρά.

Οι κυρίες Μακρόν και Μπαζιάνα θα ολοκληρώσουν το πρόγραµ-
µά τους το απόγευµα της Πέµπτης, µε επίσκεψη στο Κέντρο Πολιτι-
σµού Ιδρυµα «Σταύρος Νιάρχος», προκειµένου η Γαλλίδα «πρώτη κυ-
ρία» να έχει την ευκαιρία να θαυµάσει από κοντά το σύγχρονο δια-
µάντι της αρχιτεκτονικής. Κατά τη δεύτερη ηµέρα της επίσκεψής της 
η κυρία Μακρόν αναµένεται να επισκεφθεί το Βυζαντινό Μουσείο, 
συνοδευόµενη αυτή τη φορά από τη σύζυγο του Προέδρου της ∆η-
µοκρατίας Σ. Παυλοπούλου.


